
2025年山东省高校教师资格认定常见问题汇总
1.个人如何查询或修改报名信息？
登录系统，点击“教师资格认定信息”功能中的【查询报名信息】按钮后—右侧小图标。如下图：
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2.考试形式如何选择？
考试形式请选择“非国家统一考试（含免考）”。
3.学历专业类别如何选择？
以“符合师范教育类专业毕业生特许条款”和以“全日制教育硕士”申请免笔试、面试的，学历专业类别选择“师范教育类”。其他申请认定人员一律选择“非师范教育类”。
4.学历学籍信息（学历核验）填写问题。学位证书信息填写问题。
最高学历为硕士研究生，但以“符合师范教育类专业毕业生特许条款”申请免笔试、面试的，学历核验信息选择本科学历信息。“全日制教育硕士”申请免笔试、面试的，学历信息选择研究生学历信息。其他申请认定人员只填写最高学历信息即可。
2002年以后毕业的学历证书，一般可以核验通过。申请人应注意防止因证书编号录入错误等导致核验不通过的情况。
学位信息据实录入当前最高学位取得情况，未取得相应学位的，请添加“无学位”。
5.申请认定教师资格的人员普通话应达到何种水平？
申请人的普通话水平必须达到国家语言工作委员会颁布的《普通话水平测试等级标准》二级乙等以上（含二级乙等）标准，其中语文教师和对外汉语教学教师应达到二级甲等及以上水平，普通话语音教师应达到一级乙等及以上水平，教授播音主持课程的教师应达到播音员的语言要求。
6.普通话“免测”的条件是什么？需上传哪些材料？
高等学校拟聘任副教授以上教师职务（须有学校红头文件）或具有博士学位的人员，可免于普通话水平测试。此类人员须上传副教授以上职称证书/聘书或博士学位证扫描件。
7.能否更改任教学科？
面试工作已经结束，无法更改任教学科。认定系统任教学科务必与面试报名系统任教学科一致。
8.现从事职业如何选择？
从事职业统一填写在职教学人员。
9.专业技术职务如何选择？
据实填写目前已经取得的最高职称。未取得高校教师职称的，一律填写“无”或“高校教师未聘”。
10.关于照片问题。为何认定系统上传照片必须使用面试报名系统照片？
请选择与面试报名系统相同底版(白底)的照片上传，面试系统照片发生更改的，认定系统照片必须同步更改。因照片底版不同导致的不利后果，主要责任由申请人承担。
我省高校教师资格认定业务自2019年起实现零跑腿，各高校及申请人无须到省教育厅提交材料（含照片）。教师资格证书所需照片由省教育厅统一洗印、统一粘贴，而照片源自面试报名系统。根据教师资格认定有关规定，教师资格认定申请表照片必须与教师资格证书照片一致，因此要求申请人员务必上传面试报名系统照片。
11.个人简历填写问题。
（1）个人简历自高中起填，自上而下，按时间顺序填写，最后一条信息填写至“至今”即可。（2）简历应连贯，一般不超过3-4个月，否则应填写“待业”经历。（3）在职期间取得最高学历或学位的，应在简历中体现该教育经历。（4）简历一般不超过8条。
12.高校教师资格认定体检审核问题。
各高校按照《山东省教师资格认定体检标准及操作规程》、《关于修订教师资格认定体检标准的通知》要求进行体检，组织符合条件的申请人员到县级以上医院进行体格检查。各高校负责审核体检结果，并留存备查。
13.每年认定教师资格种类或数量问题。社会人员能否申请认定高校教师资格？
同一申请人不能在同一自然年内申请两种及以上教师资格。
[bookmark: _GoBack]根据教育部《关于首次认定教师资格工作若干问题的意见》“除高等学校拟聘任教师职务的人员外，暂不受理社会上其他人员认定高等学校教师资格的申请。”

申请人在申请认定过程中的其他问题，请咨询本校管理员。
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